
Lemin kirkon sisäremonttia varten 
tehdyn kyselyn tulokset

Hänninen 2025



Johdanto kyselyssä

Lemin kirkko valmistui 1786. Edellinen suuri remontti kirkossa tehtiin 1969 
Arkkitehti Juha Leiviskän johdolla. Vuonna 2024 remontoitiin kirkon 
julkisivu ja nyt Taipaleen seurakunta on aloittamassa Lemin kirkon 
sisätilaremontin suunnittelua. Tavoitteena on remontoida kirkkoa siten, 
että se palvelee seurakunnan toimintaa monipuolisesti, esteettömästi ja 
saavutettavasti nyt ja tulevaisuudessa. Tarkoituksena on tehdä tämä 
remontti niin hyvin, että seuraavaa isoa remonttia ei tarvitse tehdä ennen 
kuin seuraavalla vuosisadalla.

Ajatustyötä kirkon remonttia varten on tehty luottamushenkilöiden ja 
työntekijöiden kesken. Nyt tarvitsemme avuksemme teitä seurakuntalaisia 
koko Taipaleen seurakunnan alueella ilman kuntarajoja.

Sisätilaremontin toteutukseen pääset vaikuttamaan vastaamalla tähän 
kyselyyn.



Vastausmäärät ja kyselyn toteutus

Kyselyyn vastasi 183 henkilöä, joka on n. 2,4% seurakunnan jäsenmäärästä.

Kysely toteutettiin seurakunnan ”lukkari” internet järjestelmän kautta. 

Kyselyä markkinoitiin seurakunnan internet sivuilla, sosiaalisessa mediassa, 

pienryhmissä sekä jumalanpalveluksen yhteydessä. 

Kyselyssä oli otettu huomioon ihmiset joilla ei ole osaamista tai pääsyä 

internet kyselyyn. Heille oli tarjolla myös paperiversiona sama kysely. Joka 

viranhaltijoiden toimesta syötettiin kyselyyn.



Tulokset

Lemin kirkossa vietetään 
jumalanpalveluksia, kirkollisia toimituksia, 
hartaustilaisuuksia ja konsertteja. Sopiiko 
mielestäsi kirkkoon muita toimintoja?



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 1
•Erilaiset tapahtumat jotka on suunnattu esimerkiksi lapsille, kuten esimerkiksi Yö 
kirkossa-tapahtuma ja lasten näytelmät soveltuvat kirkkoon hyvin ja tekevät siitä 
helpommin lähestyttävän. Kirkossa on niin hyvä akustiikka, että sitä pitää 
ehdottomasti käyttää monenlaisiin erilaisiin konsertteihin jatkossakin. 
Seurakuntatalon korvaajaa ei kirkosta kuitenkaan pidä tehdä.

•Kirkko on kirkko ja edellä kuvatut tapahtumat sopivat sinne, mutta muut eivät.

•Sisätila on kulttuuriperintöä ja suojeltu kohde, jonka sisätiloja ei saa muuttaa 
kirkon kärsimättä.

•Kirkko ei voi olla päiväkoti tai ruokala

•Lemin kirkko on ainut viistovartinen ristikirkko, sitä ei saa tuhota.

•Museovirastolta kysyttävä, sekä kirkkohallitukselta kysyttävä ennen kuin tällaista 
edes käynnistetään.

•Kyllä esim, kerho ja tapahtumstila ja kirkkokahvitila.

•Muut toiminnat halventaa arvokasta kirkkoa.

•Kun istuu Lemin kirkon penkissä aistii hartauden jos sinne rakennetaan uusia 
rakennelmia kirkon olemus särkyy.Kirkko on kirkko ja sitä tarvitaan Lemillä.

•Lemin kirkko harras ja kaunis kokonaisuus siihen ei todellakaan sovi muuta 
toimintaa kuin kirkonmenot

•Kuoroharjoituksia ym. ja muita kokoontumisia, joissa ei vaadita muuta 
rekvisiittaa, kuin ihmisten kokoontuminen "katon alle", ottaen huomioon laillisuus 
ja säädyllisyys

•Neuvostoliitossa kirkoista tehtiin elokuvateattereita, rehuvarastoja, autokorjaamo ota, ei kiitos

•Kirkko on kulttuurihistoriallisesti arvokas ja pyhä paikka, eivätkä esim kokoukset tai kerhot 
sovi sen pitopaikaksi. Lemillä tulee hyödyntää näihin tarkoituksiin muita tiloja, esim. Vanhaa 
pappilaa, asukastilaa ja kotiseutumuseota

•Kirkon tilat ovat vajaakäytöllä.Olisi hyvä saada neliöt paremmin käyttön. On erittäin vaativa 
suunnitella tila.Jos tiloihin tarvitsee vesi-tai keitto,paistotoimintoja,tuo se mukanaan vaativia 
ratkaisuja,vesivahinko,tulipalo.. PS.Minä en ole koskaan uskonut,että nykyinen seurakuntatalo 
olisi niin epäterveellinen,mitä annetaan ymmärtää.

•Kirkko on pyhä paikka ja mielestäni se tulee säilyttää myös sellaisena. Eli vain kirkolliset 
toimitukset.

•Toki kirkossa voi tehdä hyvin monia asioita, mutta arvokkaan kirkon sisätilojen laaja 
muuttaminen lienee jo kulttuurihistoriallisesti mahdotonta.

•Asialliset tapahtumat, ei mitään markkinahumua

•Kirkko on vanha, arvokas ja ainutlaatuinen. Kooltaan kuitenkin niin pieni, ettei siihen pysty 
saamaan muita toimintoja arvokkuuden kärsimättä

•Ilman sisätilojen muutosta muut toiminnot eivät onnistuisi. Mutta kirkon sisätilat täytyy pitää 
ennallaan.

•Seurakunnan toimintojen on hyvä sijoita kirkossa, kirkko on toiminnan keskus.

•Kirkonkylän sydämessä!

•Jonkin verran rajoituksia, ei metelöintiä...

•Vanha ja arvokas suojelukohde.



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 2
•Riippuu

•Sauna, seurakunnan saunailtoja varten

•Esim. Nuorteniltoja tai kerhoa

•Seurakunnan toiminta uudistuu ajan myötä ja kirkkoa voisi käyttää muihinkin 
seurakunnan toimintaan

•Pienimuotoista toimintaa kuten tähänkin asti esim. yö kirkossa tms.

•Kirkko pidetää kirkkona. Muut tilaisuudet pidetään muualla.

•Kirkon pitää olla kirkko

•kirkko ei ole kahvipaikka eikä leikki paikka

•Kirkko kirkkona!

•kirkko on jumalan palvelusten paikka

•Kirkko on kirkko ei sinne satu eikä käy mikään kerhotoiminta yms

•Ei mielestäni sovi muita toimintoja. Pysytään samanlaisella linjalla kuin nykyään.

•Kirkko on ensisijaisesti hiljentymisen paikka. En halua, että muita toimintoja tulee.

•Jos olen lukenut Raamattua oikein, siellä ei voi muuta toimittaa. Ei ole sellaista!

•Kirkkokahvit toimineet kirkossa mielestäni hyvin. jopa ruokakin.

•Sopii kaikki KIRKOLLINEN eli kirkon tehtäviin liittyvä toimin

•Toiminnot eivät kuitenkaan sopisi ilmentää ilmeistä tai loukkaavaa ristiriitaa kirkollisiin 
arvoihin

•Vanhaa kaunista ja arkkitehtuuriltaan ja akustiikaltaan ainutlaatuista kirkkoa ei saa pilata 
muutoksilla.

•Kirkko on kirkko ja muu toiminta järjestettävä muualla.

•Seurakuntalaisten määrä pienenee kuten Lemin väkilukukin. On järkevää käyttää 
olemassaolevia tiloja monipuolisesti ja kustannustehokkaasti.

•Kirkko on pyhäpaikka

•SEURAKUNTATALO PITÄÄ OLLA LEMILLÄ

•Seurakuntatalo pitää olla täällä!

•En haluaisi kirkon olevan markkinapaikka



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 3

•Seurakunnan talouden kannalta olisi hyvä, jos kirkossa voisi järjestää muitakinnseurakunnan
tapahtumia

•Kirkko on vanha arvokas rakennus, joten käytön pitää olla sen mukaista.

•Mielestäni kirkko ei sovellu muuhun toimintaan Se on historiallinen, arvokas rakennus, joka 
on kirkoksi tehty ja kunnioituksella korjattu. Eivät Taipaleen seurakunnan muutkaan kirkot ole 
mitään markkinapaikkoja. .

•Kirkkoa pitää kunnioittaa

•Lemin kirkko on historiallisen arvokas ainutlaatuinen kirkko Suomessa.

•Kaikki kirkon toiminnot

•Mielestäni vanhan arvokkadta rakennusta ei voi alkaa muuttsmaan miksikään kerhotiloiksi.

•Ei sovi. Kirkko on pyhiin toimituksiin tarkoitettu. Ei mikään kahvittelu ja 
lomakkeidenkäsittelypaikka.

•Kyllä kaikki muukin joka on kirkon arvojen mukaista



Tulokset

Voiko kirkon sisätiloja muuttaa siten että 
kirkossa voisi järjestää muutakin 
seurakunnan toimintaa kuin 
jumalanpalveluksia?



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 1
•Vaikka kyseessä on historiallinen rakennus, seurakunnan talouden näkökulmasta olisi 
halvempi muuntaa kirkon sisätiloja sopivammaksi, kuin remontoina seurakuntatalo

•Lemin ristikirkkoa ei ole suunniteltu mihinkään muuhun käyttöön. Sisätilojen muuttaminen 
on kirkon tyylin vastaista.

•Kirkko on kirkko ei huvikeskus

•Lemillä on seurakuntatalo kirkon vieressä,siellä on keittiöt ja salitilat kerhoille kunhan 
seurakunta muistaa pitää rakennuksistaan huolta.

•Kirkko on pyhä paikka jossa voi järjestää vain kristillisiä tapahtumia. Jos kirkkotilasta 
voidaan järkeväsyi erotaa esim kerhotila kristillisiin kerhoihin se on ok.

•Kirkon arvokkuus ei kärsi vaikka sisätiloissa voisi järjestää muutakin toimintaa kuin 
jumalanpalveluksia. Kirkko on seurakuntalaisia varten

•Pidän hulluna että edes pohditaan että kultturihistoriallisesta uniikisyta puukirkosta 
alettaidin muokkamaan jotain muuta rakennusta kuin kirkkoa. jokin kerhorakennus

•Ei voi. Kyllä kirkko on kirkon menoja varten ja seurakuntatalo muuta kokoontumista, 
ohjelmaa ja kahvittelua/syömistä varten.

•Ei voi.

•Kirkko on rakennustaiteellinen kokonaisuus, eikä sen sisätilaa tule muuttaa. Kaksi 
ensimmäistä kysymystä myös ovat erilaisia, kirkon tiloja ei tule muuttaa ja nykyisellään ne 
mahdollistavat myös muun toiminnan (hartaustilaisuudet, konsertit, voihan siellä kuorokin 
harjoitella). Mitään kerhotupaa kirkosta ei ole syytä tehdä.

•Tottakai, kirkon sisätiloihin voi tehdä pieniä muutoksia siten että sopii kirkkoon ettei se 
näytä liian modernilta jumppahallilta

•Lemin krikko on rakennettu v 1786. Se on puinen viistovartinen ristikirkko. Arkkitehti Juha 
leivijän johdolla 1967 kirkko entisöitiin sisätiloista museoviraston valvonnassa, poistamalla 
esim paneelit kattoholvista ja sieltä paljastui koristemaalaukset. Rakennustaiteellisesti 
Lemin kirkkoa pidetään yhtenä Euroopan arvokkaimmista puukirkoista. Perustellaa, ettö
seurakuntatalon toiminnat voisi siirtää kitkkoon, eikä sitä taloa tarvittaisi - Siihen kuuluisi 
muunmuassa kerhojen ja myyjäisten ohella myös kirpputori. Älkää tehkö markkinapaikkaa. 
Tämä on ensisijaisesti Lemin kirkkopiirin asia.

•Lemin kirkko on v 1786 rakennettu. Se on puinen viistovartinen ristikirkko. Arkkitehti Juha 
Leiviskän jodolla kirkko entisöitiin sisätiloista. Rakennustaiteellisesti Lemin kirkkoa pidetään 
yhtenä Euroopan arvokkaimmista puukirkoista. Perustellaan, että seurakuntatalon 
toiminnat voisi siirtää kirkkoon, eikä seurakuntataloa tarvittaisi. Ajatelkaa siihen pakettiin 
kuuluisi kerhojen ja myyjäisten ohella myös kirpputori. Älkää tehkö kirkoska
markkinapaikkaa. Olisi mielenkiintoista tietää haluaisivatko Savitaipale ja Taipalsaari 
muuttaa kirkkonsa monitoimitilaksi, jos heillä ei olisi seurakuntataloa.

•Kirkko on pyhä paikka. Lemin kirkko on vielä vanha, historiallinen kirkko.

•yhden parven alus voisi olla muillekin toiminnoille

•Kirkon käyttöä pitää lisätä jo ihan taloudellisista syistä

•ei ole tarvetta muuttaa sisustusta. Olen nähnyt jonkun verran kirkkoja. ( eri 
uskontokuntien) Niissä sanoma on tullut näkyviin eikä niihin ole ympätty ylimääräistä.

•Kirkon sisätiloja ei saa muuttaa. Lemin kirkko on kulttuurihistoriallisesti erittäin arvokas 
rakennus. Kirkkoa ei saa mennä pilaamaan muuttamalla sitä rakentamalla sinne uutta ja 
sinne kuulumattomia rakenteita.

•Seurakuntatalon kunnostus.

•Vanha ja arvokas suojelukohde.Nykyisin seurakunnan piirissä on jopa jumppaa ja 
joogaa.Poikkeusena katsoisin olevan lapsikuoron perustamisen ja harjoituksetToimisi
samalla kirkko tutuksi,



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 2
•Tutkitaan edelleen, mitä toimintoja ja tiloja ehdotetaan. Ympäristön, 
esim.seurakunta,kunta ja jne mielipide ensin kuultava.

•Tulevaisuus vaatii tätä.

•Käytännölliset tilat kirkkokahvituksen järjestämiseen, wc-tilat. Ei toimistotiloja, 
kerhotiloja,kirpputoritiloja. Museoviraston suojelukohde,joten sillä on painavaa 
sanottavaa muutoksiin.

•Miksi vanha perinteinen pitäisi muuttaa? Uudet ja modernit tilat ovat erikseen.

•Kirkon sisätiloja ei pidä muuttaa. Sakastia voisi ehkä muuttaa joihinkin toimintoihin 
sopiviksi. Kirkko tarvitsisi ehkä wc-tilan, esim. eteiseen.

•Kirkko on museoviraston suojeluksessa ja on kunnioitettava alkuperäistä rakennustyyliä 
muuttamatta ulko- ja sisätiloja

•ks. Edellä

•Seurakunta tarvitsee tiloja muuhunkin kuin jumalanpalveluksiin.

•Ajatus vähän outo, muttei mahdoton. Onko tilaa, mihin muut toiminnot mahtuisivat 
toteutettaviksi?

•Keittiöt tms ei ainakaan kuulu kirkkoihin

•Lemin kirkko on senverran pieni,etten lähtisi sitä pilkkomaan. Enkä haluaisi siihen mitään 
"elintasosiipeä" rakentamaan.

•Haluan uuden seurakuntatalon vähän pienempänä kuin nykyinen

•Niitä järjestetään jo nykyisinkin esim konsertit

•Kyllä, olisi hyvä tavoite saada kirkon tilat aktiiviseen käyttöön, mikä tukee yhteisöllisyyttä 
ja vastaa muuttuviin tarpeisiin.

•Kirkkoa ei voi jakaa pienempiin osastoihin

•Ei Lemillä ole tarvetta. Lemiltä löytyy Kuukanniemen seurakuntakoti ja väistötilat.

•Kaikkia seurakunnan toimintoja ei voi viedä kirkkosaliin.

•Ja ehdottamasti Ei

•Kirkko on rakennettu jumalanpalveluksia varten ja vain niitä

•Muutakin kuin jumalanpalveluksia voi toki järjestää, mutta kirkon sisätilojen tulee 
edelleen olla kirkkomaiset eikä remontilla pidä yrittää saada seurakuntataloa kirkon 
sisälle.

•Niille on omat paikkansa. Kirkko on kirkko eikä kahvila tai kokoushuone

•Kirkkosali on yhtenäinen sakraalitila, jota ei voi jakaa muiksi tukoiksi ilman, että se 
muuttuu aivan toiseksi. Kirkko on ollut nykyisenlainen yli 200 vuotta. Millä oikeudella 
tämä Jumalan huone nyt muutettaisiin toisenlaiseksi.

•Kirkko halutaan pitää kirkkona

•Pakarin testamenttirahat on kohdennettu kirkon korjaukseen, maalaamiseen ja pintojen 
kunnostamiseen. Ei lisäseinien rakentamiseen.

•Siellä voi ihan hyvin olla konsertteja yms. Muttei muuteta. Rakennus on tietyn ikäinen ja 
sillä siisti.



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 3
•Konsertit on kivoja

•Se edistää erilaisen toiminnan mahdollistamista

•Se toisi enemmän ihmisiä kirkkoon

•Kirkon sisätilojen muuttaminen vaikuttaa akustiikkaan ja kirkkotila pienenee. Suurien 
tapahtumien yleisö ei snää mahdu kirkkosaliin.

•Kirkon sisätiloja ei muuteta muut tilaisuudet pidetään niille tehdyissä paikoissa.

•Ainoastaan pintaremontti!

•kirkko ei ole kahvila, lasten leikkipaikka, eikä vessa

•Lemin kirkko on historiallisesti arvokas. Ei pilata sitä! Museovirasto!

•kaunista vanhaa kirkkoa ei pidä lähteä pilaamaan muutoksilla

•Ainoastaa wc tilat , ja niin kuin nytkin kirkkokahvit on voinut ja voi edelleen järjestää, 
käyttäen hyväksi vas. puolista porstupaa

•Hyvin harkiten. Kirkkorakennus on myös museaalinen muistomerkki ja voi tuhoutua 
herlästikin

•Ei sovi vanhaan puukirkkoon.

•Mielestäni kirkon sisätiloja ei tule muuttaa. Kirkko on rakennushistoriallisesti arvokas ja 
ainutlaatuinen, sitä ei tule käydä muokkaamaan missään nimessä. Vaikea nähdä, että 
kulttuurihistoriallisesti arvokkaassa rakennuksessa alettaisiin paistamaan pullia tai 
tarjoilemaan ruokia, joita esim. seurakuntatalolla pidettävissä tapahtumissa tehdään. 
Myöskään esim. Myyjäiset eivät istu Lemin kirkkoon.

•Seurakunnan muu toiminta voidaan järjestää uudessa seurakuntatalossa.

•Ehdottomasti.

•Tälläinen vanha puukirkko tulee säilyttää mahdollisimman alkuperäisenä, niin ulkoisen ja 
sisäpuolisen julkisivun suhteen.

•Vaatisi tilojen muuttamista niin paljon että kirkon olemus muuttuisi

•Voi järjestää tiloja muuttamatta kuten nytkin

•Vuosisatoja vanhan rakennuksen kaunista arkkitehtuuria ei saa pilata!

•Kirkko on KIRKKO, eikä mikään markkina- ja leikkikenttä.

•Meillä on euroopan arvoikkaampiin kuuluva kirkko, sitä ei pilata.

•Seurakuntatalo on muita seurakunnan tilaisuuksia varten ja kovasti toivon, että se tullaan 
ottamaan jälleen käyttöön.

•Kun kirkossa on suosittu konsertti, kakki nykyiset tilat ovat käytössä. Musiikkitapahtumia voisi 
järjestää enemmänkin.

•Keskustelupiiri tms. alue, kuten lasten nurkkauskin pehmoleluineen.

•Konsertit ja kuoroharjoitukset voidaan järjestää kirkossa, mutta kerhoja ja kahvitilaisuuksia ei.

•Sisätiloja muuttamatta jos onnistuu niin kyllä, muuten ehdoton ei.

•Kirkko on toiminnan keskus. Siellä tulisi sijaita mm. seurakunnan kerhot, ikäihmisten 
toiminnat yms.

•Konsertit, srk:n kerhot, syntymäpäivät ok



Tulokset

Tarvitaanko Lemillä seurakuntataloa jos viikottaiset toiminnot 

kuten kerhot , tapaamiset ja muut tilaisuudet voisi järjestää 

kirkossa



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 1

•Ottaen huomioon väkimäärän, uuden rakentaminen kallis käyttö%Iin nähden

•Tarvitaan seurakuntatalo sehän on ollut paikallaan olisi voitu korjata monta kertaa.

•Uutta seurakuntataloa ei välttämättä tarvita, koska Kuukanniemessä sellainen on ja 
kirkolla on muitakin tiloja, joita voisi tarvittaessa käyttää. Kirkon sisätiloja ei 
mielestäni saa kuitenkaan muuttaa kerhohuoneeksi tai saliksi.

•Välttämättä seurakuntataloa ei tarvita, mutta mielestäni kirkkoa ei saa muuttaa 
sisätiloiltaan miksikään kerhohuoneeksi tai saliksi. Kuukanniemessä on 
seurakuntatalo

•Esimerkiksi hautajaisten kahvitukseen tarvitaan tiloja jossa on kattava varustus 
juhlien järjestämiseen.

•Kuka haluaa mennä kylmään kirkkoon kerhoon? Kirkko pitäisi purkaa ja rakentaa 
uusiksi, jos sielä pidettäisiin kerhoa. Käsittääkseni kirkon nykyisellään pitämiseen on 
testamentattu iso summa rahaa? Eikö tämmöiset muutokset sodi sitä vastaan?

•Näin on sekä Savitaipaleella että Taipalsaarella. Miksei Lemillä? Lemi on kuitenkin 
ainoa kasvava kunta maakunnassa ja ikärakenteeltaan lapsiin ja nuoriin painottuva. 
Akenteeltaan

•Ei kirkko ole huvikeskus, vanhaa puukirkkoa pitää kunnioittaa.a.

•Lasten kerhot ja kaikki muutkin toiminnat pitää säilyttää Lemin 
kirkolla..kuukanniemen seurakuntakoti ei palvele näitä toimintoja pitkän etäisyyden 
vuoksi.

•Eihän kirkko ole mikään kerhotila. Järjestetäänkö esim. Hautajaisten jälkeinen 
kahvitus kirkon penkeillä?. Ihan älytön ajatus. Lemi tarvitsee oman seurakuntatalon. 
Niin on savitaipaleella ja taipalsaarellakin. Eriarvoista toimintaa lemiläisiä kohtaan.

•Riippuu siitä mitä nuo muut tapahtumat ovat.

•Ei kerhot kuulu kirkkoon. Erillinen seurakuntatalo tarvitaan

•Vähenevä kävijämäärä ei tarvitse kallista kiinteistöä

•Onko takoituksenanne karkoittaa viimeisetkin Lemiläisrt seurakunnatsanne, vai miksi tällaisia 
edes suunnittelette. Kirkko kirkkona ja seurakunnan muut toiminnot erillisessä seurakunta 
rakennuksessa.

•Lemille tarvitaan srk:n tila jossa voi järjestää hautajaisten jälkeen muistotilaisuuden. Tilaan 
jossa voi järjestää ruokailu tai kahvitilaisuuksia. Esim. Kaste- tai rippijuhlat. Kirkon penkissä 
vaikea ruokailla/kahvitella. Muistan Lemin srk:n lasten kerhon kirkonmenot joiden jälkeen 
syötiin räntäsateessa riisipuuroa kirkon rappusilla. Elämys toki tämäkin, mutta ei jatkoon.

•Kirkko ei ole mikään lasten leikkipaikka tai mummojen kahvittelupaikka. Se on 
kullttuurihistoriallisesti arvokas rakennus ja sellaisena se tulee myös pitää. Pyhäinhäväistystä 
on yrittää muokata siitä toimivaa kerhotilaan.

•museon.y.m tiloja on kirkonkylällä käytettävissä eriaisiin tilaisuuksiin.

•On surkeaa, että srk-talo on vaillinaisin perustein suljettu. On suru, että esim. runsaalle 
hautajaisperinteelle ei ole enää tilaa. Iso keittiö ja sali tyhillään. Kysymys on myös johdatteleva: 
Onko siis päätetty, että kerhot ym. siirtyvät kirkkoon?

•Jos on olemassa toimivat tilat ei seurakunta taloa tarvitse vain sen takia että sellainen pitää 
olla

•Seurakunnan jäsenmäärä vähenee. Seurakunnan on suunniteltava tilatarvettaan tämä 
huomioiden



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 2
•Kirkossa olisi liikaa tapahtumia

•Vois olla hyvä, jos olisi tilaisuuksia varten

•Esim. Nuortenillat ja kerhot olisi kiva järjestää joskus muuallakin koska joskus tarvitsee 
esim. Keittiötä

•Kyllä ja ei, esim. Nuortenillat voisi järjestää muualla

•Kyllä/ei, ei jos ne voi olla kirkossa

•Kaikkia toimintoja ei pysty järjestää kirkossa esim. Tilanpuutteen takia

•Kyllä ja ei

•Kyllä Lemillä tarvitaan tilat työntekijöille, kerhoille , kirkkoherranvirastolle, sosiaaliset tilat 
henkilöstölle yms. Näitä ei voi siirtää kirkkoon, pilaamatta vanhaa arvokasta 
kirkkorakennusta,

•Lemin seurakuntatalo on täysin kunnossa oleva ei mitään homeita

•Historiallinen, kaunis Lemi KIRKKO ei ole mikään MONITOIMITALO!! Srk-talo tarvitaan 
työntekijöiden toimitiloiksi, ryhmien kokoontumisiin, kerhoille.... ja juhlien ym. 
kokoontumisten järjestämiseen!

•Tarviiko toisetkaan seurakuntataloa, jos ei lemille rakenneta.

•vanha puukirkko pitää säilyttää entisellään, noon kuin se on ollutkin, tähän asti

•Tavalliseen viikkotoimintaan tarvitaan seurakuntatalo!

•seurakuntatalo voi olla pienempi kuin edellinen. se on paikka missä järjestää kerhot, 
tapaamiset ym toiminta.

•ehdottomasti tarvitaan

•Lapsilla ja nuorilla kokoontumispaikka - sehän ei travitse olla iso. Niin kuin Kuukanniemi! 
Lemillä olisi sellainen jos se olisi korjattu aikanaan.

•Koska muillakin alueilla on. Onko Lemi halvempiarvoinen?

•joku lisätila kirkonkylällä kuitenkin

•Jonkunlaista kokoontumistilaa Lemin kirkolla tarvitaan. Museo on hyvä hautajaisten 
pitopaikka mutta heillä on omat bisneksensä.

•Lemillä tarvitaan ehdottomasti seurakuntatalo, jossa voidaan järjestää hautajaisten 
muistotilaisuuksia ja muita kirkollisia tapahtumia. Lemillä ei ole riittävän isoja ja sopivia 
tiloja muistotilaisuuksien järjestämiseen. Taipaleen seurakuntaan kuuluvilla muillakin 
kirkoilla on seurakuntatalot. Onko Lemi jotenkin naapureitaan huonompi paikka, ettei se 
ansaitse omaa seurakuntataloa? Maksamme kuitenkin kirkollisveroa kuten muutkin.

•Perhejuhat ym muut kokoontumiset, viralliset ja yksityiset, voitanee hoitaa muiden 
paveluiden, ravintolat kahvilat, järjestöjen tilat, avulla ja tiloissa.

•Seurakuntatalo on kirkkoa sopivampi paikka kerhoille. Seurakuntatalo kuuluu lemiläisille 
siinä missä toisillekin.

•Meillä ei ole tulevaisuudessa rahaa pitää kaikkia kiinteistöjä.

•Toki, jos taloustilanne sen sallisi olisi pieni kodikas srk-talo paikallaan.

•Lemiläiset tarvitsevat käytännölliset seurakuntatalon tilat viikkotoimintoja, 
muistotilaisuuksia, sukujuhlia varten. Työntekijöiden työskentelytilat myös 
seurakuntataloon.
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•Lemi kirkko tilavuus on kuutioita ja lämmitys ei riittäisi. Seurakuntatalo olis paljon 
käytännöllisempi ja pidemmän päälle taloudellisempi ylläpitää.

•Kuukanniemessä on jo seurakuntatalo, tuskin toista tarvitaan. Se väite, että se on 
liian kaukana kirkonkyläläisistä, ei pidä paikkaansa, Lemillä on lyhyt matka joka 
paikkaan. Toisaalta, onhan kirkonkylään yhtä pitkä matka Kuukanniemestä.

•Kerhot ym eivät sovi kirkossa järjestettäviksi eikä sisätiloja voi muuttaa väliseinillä.

•Seurakuntatalo palvelisi eri tilaisuuksien järjestämisessä, nuorten-, lasten ja 
aikuisten toiminnot voi toteuttaa seurakuntatalossa. Toimistotilat kuuluvat 
seurakuntataloon. Ei kirkkoon.

•Miksi lemiläiset eivät ansaitsisi omaa seurakuntataloa?

•Seurakuntatalo olisi toki tarpeellinen. Mutta jos siihen ei ole mahdollisuutta, kirkon 
käyttöä voisi lisätä eirlaisiin toimintoihin.

•Pidän kirkkoa senverran juhlavana paikkana,etten siellä haluaisi kaikkia toimintoja 
pidettävän. Esim. Kerhot ja muistotilaisuudet ym.seurakuntatalolla.

•Lemillä on kirkolla seurakuntatalo, siellä on hyvä järjestää kaikki tarpeelliset 
toiminnot kunhan seurakunta pitää paikkansa kunnossa eikä tuhoa omaisuuttaan 
niinkuin on nyt tehnyt useiden rakennusten kohdalla.

•Seurakuntataloa tarvitaan kirkonkylällä.

•Kerhot ja tilaisuudet tarvitsevat ehdottomasti seurakuntatalon. Seurakuntatalo 
tarvitaan myös juhlien ja muistotilaisuuksien järjestämistä varten.

•Kirkko on kirkko eikä kerhohuone.

•Kirkko ei ole kerhojen ja tapaamisten paikka. Seurskunratalo on sekin rakennuksena arvokas 
ja kunnostettavissa käyttöön sen pilanneiden remonttien tuhot korjaamalla. Kirkko ja 
seurakuntatalo ovat arkkitehtonisesti arvokkaita suojeltuja rakennuksia, joita ei pidä hetken 
säästöhuumassa muuttaa tai purkaa.

•Hautajaisia ja muutakin toimintaa varten.

•Seurakuntatalossa on keittiö. Keittiötä tarvitaan yleensä jokaisessa tilaisuudessa.

•Tarvitaan jokatapauksessa.

•Ei tarvita jos kirkon tilat saadaan muutettua riittävän monipuolisiksi. Saman katon alle 
periaate mahdollistaa jumalanpalvelusten ja arki-illan kerhotoiminnan järjestämisen samassa 
rakennuksessa. Luopuminen erillisestä seurakuntatalosta vähentää merkittävästi lämmitys- ja 
ylläpitokuluja. Tämä vapauttaa varoja itse ydintoimintaan. Kirkon tilojen käyttöaste nousee 
huomattavasti, kun siellä on viikoittain säännöllistä toimintaa pelkkien sunnuntaisen lisäksi.

•Seurakuntatalossa on keittiö

•Ei Lemillä ole tarvetta. Lemiltä löytyy Kuukanniemen seurakuntakoti ja väistötilat.

•Kaikkia seurakunnan toimintoja ei voi järjestää kirkossa. Tiloja tarvitaan kuorotoiminnalle, 
nuorisotyölle, diakoniaryhmille sekä lähetystyön ryhmille

•Korjatkaa nykyinen seurakuntatalo nykyisillä aineilla ja korjaus menetelmillä se kyllä onnistuu 
jos on tahtoa .Lopettakaa pelleily tärkeästä asiasta on kysymys . Jos katsotte kirkon ja 
seurakuntatalon harmoniaa oisiinsa nähden se todella kaunista.

•Tottakai Lemillä tarvitaan seurakuntatalo•On törkeää että nykyinen seurakuntatalo on 
päästetty alennustilaansa•
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•jos erilaisia tilaisuuksia kuten hautajaisia , kerhoja ym muuta toimintaa aktiivisesti 
järjestää, voipi olla että kirkon toimet pitää siirtää baariin, ettei kaikki menen 
päällekkäin. Kirkossa sentään joku rauha. Kuluukin vanha rakennus ja kun käyttö 
laajentuu, joka on KULUTTAVAA. Lisäksi kerhot vaativat aika paljon lämpimämpiä 
tiloja ( jumalanpalveluksissa ollaan palttoot päällä, kuorossa tulee muuten 
lämmin),jollin ne kustannukset nousevat, kennuksen korkeus huomiion ottaen.

•Vapaata tilaa yhteiseen kokoontumiseen kaiken ikäisille.

•Mielestäni kirkko on hiljentymistä varten. Siitä ei voi tehdä yleistä kahvittelupaikkaa 
eikä kirpputoria. Mielestäni myöskään toimistot kaikkine nykyajan härpäkkeineen 
eivät kirkkoon satu.

•Tällä hetkellä on haasteellista löytää sopivaa paikkaa esim hautajaisten 
järjestämiseen.

•Ehdottomasti tarvitaan seurakuntatalo, kirkko on kirkko eikä mikään 
markkinapaikka.

•lemillä tarvitaan seurakuntataloa muttta ei tarvi tehdä uutta koska vanha on täysin 
toimiva rakennus.siellä ei ole hometta eikä kosteus vaurioita vaan ne vauriot ovat 
päättäjien päässä tai kotioloissa.

•Ei ylimääräisiä tiloja

•Lemillä tarvitaan seurakuntataloa.

•Lemin kirkonkylään ei kannata rakentaa ainakaan uutta seurakuntataloa. 
Kuukanniemessä on seurakuntatalo jota kaikki seurakuntalaiset voisi tarvittaessa 
käyttää.

•Esim. muistotilaisuuksia varten olisi hyvä olla omat erilliset tilat.

•Kirkkoon ei voi asentaa mitään keittiötiloja, sitä varten täytyy olla seurakuntatalo. Lemin kirkko 
on harvinaisuus, sitä ei saa pilata!! Esteetön ja turvallinen kulku vanhuksille ja liikerajoitteisille 
henkilöille on tietysti taattava, mutta ei sisälle mitään ihmeellisiä muutoksia tai uudistuksia. 
Eihän kirkossa riitä tilakaan sellaisille!

•Tarvitaan seurakuntatalo ei kirkon muuttamista monitoimitilaksi

•Seurakuntatalo pitää olla

•Seurakuntatalo pitää ehdottomasti olla Lemillä,johan sille nauraa muutkin,kun ei ole.

•Toivoisin seurakuntataloa päivittaiseen toimintaan. Pieni kompakti rakennus jossa voi myös 
hautajaiset järjestää

•Minusta tämä olisi taloudellisesti järkevää.Vanhemmilta ihmisiltä jäisi siirtymät pois.

•Ks. yllä, kirkkoa ei voi tähän käyttää, mutta kirkonkylän muita vajaakäytöllä olevia rakennuksia 
kylläkin

•Seurakuntatalolle on tarve. Se ei voi olla kirkossa

•Pitää olla eri toimivat tilat kerhoille ja muille tilaisuuksill

•Kirkossa ei järjestetä kerhoja eikä muitakaan kahvituksia.

•Muistotilaisuudet tarjoiluineen on hyvä järjestää seurakuntatalossa. Nykyään vedotaan siihen, 
ettei isoja tilaisuuksia enää järjestetä, mutta jos ei ole tiloja niin sehän on mahdottomuus. Kyllä 
seurakuntatalolle on käyttöä ja sen isolle keittiölle myös, joka mahdollistaa isompienkin 
tilaisuuksien tarjoilujen valmistamisen. Kuukanniemen srk-talo kotikeittiöineen on niihin 
auttamattoman pieni. Lisäksi katson myös maailmantilanteen sellaiseksi, ettei tällaisesta 
rakennuksesta ole syytä luopua. Kriisitilanteessa tarvitaan kokoontumistiloja myös isoja 
keittiötiloja. Ilmastoinnin poistaminen käytöstä ja painovoimainen ilmanvaihto sekä 
ilmalämpöpumput on ehdotukseni tuohon srk-talon sisäilma ongelmaan.



Tulokset – Perustelut tai täsmennykset edelliseen kysymykseen osa 5
•Kirkkosalista ei saa kokoustilaa tai kerhotilaa. Museovirasto antoi ottaa takimmaisen 
penkin pois lasten leikkipaikkaa varten, mutta tuskin kovin laajoihin muutoksiin on 
mahdollisuuttakaan.

•Kerhot yms. tarvitsevat vessan, käsien pesupaikan, keittiön ... naulakkotilat. Ei sovi 
kirkkoon kaikki tämä. Se mikään hollitupa ole.

•Seurakuntatalo on ainut oikea paikka kerhoille, tapaamisille ja tilaisuuksille, kuten 
myyjäisille. Vanha arvokas kirkko ei sovi siihen tarkoitukseen.

•Kirkkoon tarvittaisi kahvinkeittotila ja jonkinlainen kahvin tarjoilutila.

•Ei kirkkoon mitenkään saa esim.salia, missä voisi järjestää vaikkapa muistotilaisuuden. 
Hautajaisiin perinteisesti liittyvä ruokailu ja kahvittelu tarvitsee salin.

•Tulevaisuudessa ei mahdollista pitää kaikkia tiloja, Itä-Suomen väki vähenee. Kirkko on 
toiminnan keskus. Kaikissa kunnissa tulisi pitää kiinni kirkoista ja muista tiloista 
tarvittaessa luopua.



Onko sinulla toiveita tai ideoita Lemin kirkon sisäremonttiin?
• Ei

• Pehmusteet penkkeihin

• Penkkeihin pehmusteet ja selkänojat loivemmiksi

• Pehmusteet, parempi selkänoja

• Että siitö tulisi hieno

• Sisävessa,seinämaalaus?, Jeesus

• Oleskelu/ työskentely tilat parvelle, paremmat wc tilat, esteettömyys

• Kiva sisustus

• Ei

• Pitäkää varimaailma samana.

• Kirkko on kirkko eikä mikään ravintola. Matteus 21.12-17. Markus 11. 15-19

• Alkuperäinen tyyli pidettävä

• Ei mitään uudistus remonttia ja piste

• Meillä on seurakuntatalo! Miksi se annetaan rapistua?

• Matteus 21:12-17. Markus 11.15-19 lemin kirkko on kaunis puukirkko. Sitä ei pidä 
pilata millään sisältä. seurakuntatalon voi korjata, kirkon sisätilamaalata ja uudet 
matot

• kirkko pitää säilyttää kirkkona, muut toiminnat muualle!!! Matteus

• WC on ainut asia mitä kirkkoon kaivataan

• Kirkko on harvinaisuus, sitä ei saa pilata mitenkään.

• Vieraatkin Lemin kirkkoa kehuvat - miksi se ei kelpaa Lemiläisillekin.

• Ainoastaan maalia. Ei mitään muita huoneita. Älkää pilatko hienoa harvinaisuutta.

• keskikäytävä leveämmäksi, arkun kantajat tuskallisessa tilanteessa kapealla käytävällä.

• Valtuutetut voisivat tutustua arkkitehtien Juha Leiviskä ja Vilhelm Helanderin Lemin kirkon 
sisätilojen jo valmiiseen korjaussuunnitelmaan. Luotan näiden herrojen suunnitteluun enemmän 
kuin amatöörien ideariiheen

• Kirkon kuntoa saa kohentaa, jos se on tarpeen. Muuten kirkkoa ei saa mennä muuttamaan.

• En ole kykenevä tähän vastaamaan. Paikallisten ololsuhteiden ulkopuolisona en katso pystyväni 
osallistumaan tähän keskusteluun.

• ei mitään suuria muutoksia,,hyvin samanlaisena,...vessa on tärkeä.,,.

• Kirkkosali muuntuvaksi monitoimi tilaksi. Kyllä kirkossa voi tehdä monia asioita. Erilaisia kerhoja, 
joogaa, retriittejä, myyjäisiä ym. Ois rakennukselle useita toimintoja, eikä tarvis tyhjänpanttina 
seisoa suurta osaa vuotta.

• Suunnitellaan hyvä rakennus joka huomioi kaikki ikäryhmät.

• Valaistuksen parantaminen, pääsisäänkäynnin kunnostus, wc-tilat,kirkkokahvitukseen tilat.



Onko sinulla toiveita tai ideoita Lemin kirkon 
sisäremonttiin?

• Kirkkoon ei saa tehdä merkittäviä muutoksia istuinten, värimaailman tai muun vastaavan 
osalta. Kirkko on kirkko!

• Kirkko on sisätiloiltaan hyvä ja toimiva. Jos jotain pitää muuttaa, niin keskikäytävä on 
ahdas esim. siunaustilaisuudessa arkkua kantaville. Korjaus voi kuitenkin olla vaikeaa.

• Ei muutoksia sisätiloihin

• Kunnioitetaan Salosen rakentamaa ja Leiviskän entisöimää kirkkoa kunnostamalla 
remonttia kaipaavat kohdat.

• Tärkeää on selvittää museoviraston mielipiteet asiaan. Sisäremontissa toivon toimivaa 
esteettömyyttä. Hyvät WC-tilat ja mahdollinen kahvipiste. Ei k

• Kirkko pysyköön kirkkona.

• Toivon että mahdollinen uusi tila ei rikkoisi kovasti kirkkosalin "harmoniaa".

• Ilmanvaihto kesähelteellä paremmaksi esim. Musiikkijuhlien konserteissa ja muissa isoissa 
tapahtumissa..

• Wc

• Vanhaa kunnioittavan remontin haluaisin. Ei pilattaisin kaunista vanhaa kirkkoa millään 
moderneilla ratkaisuilla.

• Muutaman penkkirivin voisi poistaa sivulta, että siellä voi tarjota kirkkokahvit

• Ei muutoksia kirkoon. Ei missään tapauksessa vesipisteitä. Perus korjaaminen mm. 
maalaukset on tehtävä.

• Vanhan kunnioittaminen. Kynttiläkattokruunujen säilyttäminen.

• Rakennuksen pitkän historian ja arkkitehtuurisen arvon kunnioittaminen.

• Rakennusta ja sen historiaa kunnioittava, asiantuntevan arkkitehdin johdolla tehtävä toteutus. 
Kirkko on aivan erityislaatuinen eikä

• Wc-tilat olisi toivomus.

• Kunnioitetaan vanhaa.

• Ensin kysytään museovirastolta, ennen kuin hanke on edes. Kaikki eivät käytä nettiä tai tiedä tästä 
kyselystä mitään. Itse Kaija Lankian sivuilta sain tiedon. Olisi tärkeää kuulla nyt meitä iäkkäimpiä 
80-90 vuotiaita Lemiläisiä tässä asiassa.

• Kunnon kahvitilojen rakentaminen mahdollistaa erilaisten kokoontumisten järjestämisen. 
Vaihtamalla kiinteitä penkkejä siirrettävien tuoleihin saadaan kirkkosali muokattua helposti esim. 
luentoja, seminaareja varten. Osan kirkkosalista voi rajata siirrettävillä seinillä tai verhoilla 
pienempiä tilaisuuksia, kerhoja varten. Alttarialueen ja sakstin rajaukset tai muunneltavuus on 
tärkeä pohtia, jotta pyhyyden kokemus säilyy, mutta tilaa voidaan käyttää joustavasti.

• Kunnon kahvitilojen rakentaminen mahdollistaa erilaisten kokoontumisten järjestämisen. 
Vaihtamalla kiinteitä penkkejä siirrettävien tuoleihin saadaan kirkkosali muokattua helposti esim. 
luentoja, seminaareja varten. Osan kirkkosalista voi rajata siirrettävillä seinillä tai verhoilla 
pienempiä tilaisuuksia, kerhoja varten. Alttarialueen ja sakstin rajaukset tai muunneltavuus on 
tärkeä pohtia, jotta pyhyyden kokemus säilyy, mutta tilaa voidaan käyttää joustavasti.

• Vanhaa kunnioittava, parempi valaistus. WC tilat ulkoeteiseen.

• Pidetään Lemin kirkko nykyisessä arvossaan.

• En osaa sanoa



Onko sinulla toiveita tai ideoita Lemin kirkon 
sisäremonttiin?

• Entiset penkit ym ja värit myös ripset kirkastettua.Lisäksi toivon,että myös Lemin asiat 
voisitte hoitaa asiallisesti ja lemiläisiä väheksymättä.Jumalan siunausta

• Sama värimaailma uusittuna ja muuten entiset tilat.

• Ainoastaan mitää ulko-ja sisämuotoa muuttamatta wc-tilat,

• Kirkon sisäpuoli säilytettävä entisellään.

• Luotan asiantuntijoihin. Traditiot ja paikallisiakin tunnusmerkkejä sopivasti ilmentäenjä

• Toivon, että remontissa säilytetään kirkon kulttuurihistorialliset arvot. Remontti tehdään 
menneitä sukupolvia kunnioittaen ja siirtämällä merkityksellinen historia tuleville 
sukupolville. En vastusta esim. Rippikoulun, päiväkerhojen ym. pitämistä kirkossa niiltä osin, 
kun se tukee toiminnan sisältöä ja on nykyisiin puitteisiin sopivaa.

• Käytetään jo Lemin seurakunnan aikana tehtyä korjaussuunnitelmaael

• Kirkko tulee säilyttää alkuperäisessä asussaan niin ulko- kuin sisätiloiltaan. Esim wc 
kuitenkin hyödyllistä lisätä kirkon tiloihin. Olen melkolailla pöyristynyt rivien välistä 
luettavista suunnitelmista, enkä ole edes vanhus! Älkää hyvät ihmiset tuhotko Lemin 
kirkkoa!

• Kirkko pidettävä kirkkona !!

• sinne ei saa tehdä mitään muutoksia.vain uutta saman sävyn maalia jos tarvii ja jos jossain 
jotain laho vikaa esim ikkunoissa ne pitää tietenkin korjata mutta samanlaisiksi kuin ennen

• Toiminnallisuus edellä, toki historia söilyttäne

• Vanhaa kunnioittaen, eikä mitään tilamuutoksia sisä tai ulkopuoleen.

• Kirkon sisäremontti tulisi toteuttaa kirkon nykyisiä tiloja kunnioittaen ja historia 
huomioiden. Mutta ehkä mukavampia penkkejä voisi olla...

• Ei missään nimessä muuteta kaunista, arvokasta ja historiallista kirkkoa monitoimitilaksi. Tämä 
olisi pyhäinhäväistys ja sen jälkeen en tule enää veroja seurakunnalle maksamaan. Tulen siis 
eroamaan kirkosta jos kirkkoa muutetaan.

• Sisätiloihin vessa

• Wct sisätiloihin

• Kunnioittava käytös kirkossa on säilytettävä. Nykyisin ihmiset käyttäytyvät kirkossakin kuin 
markkinoilla ja se vain lisääntyy, jos kaikenlaiset kissanristiäiset vain lisääntyvät.

• Ei

• Lemin kirkko on kaunis tällaisenaan. Toivon remontin tehtäväksi vanhaa ja hyvää noudattaen. 
Asiakas-wc on paikallaan vaikka tienpuoleiseen porstuaan.

• Valaistus, äänentoisto, urkuparven korjaus, sakastin wc:n korjaus.

• Siunausta päätöksentekoon ja urakkaan.

• Yleisö-wc olisi tärkeää saada sisätilojen yhteyteen

• Pidetään kirkko sellaisena kuin se on. Kirkko on kirkko! Ei seurakuntatalo tmv.

• Kirkko pitää kunnostaa entisen mukaan.

• Remontti pitää tehdä vanhaa kunnioittaen! Ei mitään muutoksia, eli mitää kerhohuonetta tai 
muutakaan kahvi nurkkausta.

• Toivoisin, että kunnioitetaan vanhaa. Ei poisteta penkkirivejä. Wc-tila seurakuntalaisille lähemmäs. 
Srk-talon käyttöönotolla sekin ratkeaisi.



Onko sinulla toiveita tai ideoita Lemin kirkon 
sisäremonttiin?

• Mitkä ovat ne todelliset tarpeet, miksi remonttia ylipäätään tarvitaan? Onko joku paikka laho, 
huonossa maalissa tai muuten rikki?

• Missään nimessä ei kirkon sisätiloille aaa tehdä suuria muutoksia. Kannattanee katsoa omilta 
nettisivuilta mitä sinnekin on kirjoitettu siitä että kirkkoa pidetään yhtenä Euroopan 
arvokkaimmista puukirkoista kun on niitä harvoja missä ei ole suoritettu kirkkosalin 
luonnetta muuttavia korjauksia

• Kannattaa varmasti benchmarkata muutama muu uudistettu/uusi kirkko. Millaiset tilat on 
tehty ja miten vaikuttavat toimivan. Mitä ehkä on huomattu puuttuvan.

• Wc pohjoisen puoleiseen sivueteiseen, kuten vuoden 2012 Leiviskän suunnitelmissa oli. 
Samaan tilaan myös morsiushuone. Muutenkin nämä vanhat suunnitelmat voisi ottaa 
pohjaksi. Niistä on maksettu ja kirkkohallitus on ne vahvistanut. Vuoden 2016-2017 
suunnitelmat jäivät kaikki seurakuntaliitoksen alle.

• Yrittäkää saada seurakuntalaisille sisävessa kirkkoon. WC:n puuttuminen estää monen tuloa 
kirkkoon, varsinkin pitemmästä matkasta. Taipalsaarella ja Savitaipaleella on sisäWC.

• Pidetään kirkko kirkon näköisenä eikä tehdä siitä mitään monitoimitaloa. Korkeintaan pienet 
wc-tilat sivueteisiin..

• Mahdollisimman monipuolinen tila, että seurakunta voi järjestää myös muita tilaisuuksia kuin 
jumalanpalvelulsia vielä pitkälle tulevaisuuteen.

• Erillinen kahvi-/kerhotila erotettu kirkosta!??

• Museovirasto varmasti neuvoo mitä saa tehdä ettei pilata kirkkoa.

• Esteetön pääsy kirkkoon ja kirkon sisällä myös esteetöntä...

• Sisälle olisi hyvä saada WC joka olisi seurakuntalaisten käytössä toimituksien ajan, niinkuin
Taipalsaaren kirkossa on. Tämä helpottaa lapsiperheitä.

• Wc t olisi hyvä olla.

• Häpeällistä edes miettiä vanhan kirkon tuhoamista. Kirkkoa ei ole rakennettu niin, että 
siihen kuuluisi muut tilat ja näitä ei pidä sinne myöskään tunkea. Olisiko muistotilaisuus 
vainajan kanssa kirkossa ja toista hautausta ei samalle päivälle voisikaan ottaa? Laittakaa nyt 
samalla mäkihyppytorni kellotapuliin ja uima-allas hautausmaalle.

• Akateemikko Juha Leiviskän työtä ei saa tuhota. Hän on kirkon peruskorjauksen suunnitellut 
vanhaa kunnioittaen ja siitä ajatuksia ottaen. Samoin toivon toimittavan nyt.

• Toivoisin, että remontoitaisiin vanhaa kunnioittaen ja entisöiden.

• Kirkkoa kunnioittaen ja vanhaa arvostaen

• Korjataan ja maalataan museon ohjeiden mukaan ilman mitään suurempia muutoksia.

• Ei muuteta miksikään monitoimitilaksi, kirkko on kirkko.

• Edellisen remontin suunnitteli arkkitehti Juha Leiviskä, onko tällä kertaa tarkoitus luottaa 
seurakuntalaisten asiantuntemukseen?

• Taipaleen seurakunnassa tulisi olla tasapuolinen suhtautuminen kaikkiin kolmeen kirkoon. 
Kirkno on tärkeä sielöä missä on ihmisiä.

• Kirkko pidettävä kirkon näköisenä.

• Teette siihen arvokkaan peruskorjauksen. Olen ymmäryänyt että seurakunnalla näistä 
kokrmusta viimevuosilta muista kirkoistanne.

• Sähkö, vesi, wc-tila, siirrettävät penkit ja erillisen tilan rajaaminen väliseinällä / verholla



Onko sinulla toiveita tai ideoita Lemin kirkon 
sisäremonttiin?

• Kirkkoa pitää remontoida vanhaa rakennustaitoa vaalien ja kunnioittaen. Siitä ei pidä väkisin 
tehdä monitoimitilaa. Sellaisen voi halutessaan rakentaa erikseen muualle..

• RIittävän ammattitaitoinen suunnittelu, edellisen teki sittemmin akateemikko - milloin tähän tulee 
asiantuntemusta mukaan eikä suunnittelua tehdä työntekijä- ja luottamushenkilötyönä. 
Järjestäkää myös keskustelutilaisuuksia ja tulkaa seurakunnan pariin. Tämä ei ole ollut 
seurakunnan vahvuus tähän asti. Opetelkaa myös viestimään asioista, nyt tässä ei avata taustoja 
vaan töksäytetään kysymykset esiin. Tämäkään ei ole seurakunnan vahvuus, mutta sehän jatkaa 
samaa linjaa ja seurakuntalaisten väheksymistä.

• Nopeasti toteutukseen


